

# 株洲日报

2023年2月2日 星期四  
癸卯年正月十二 第23204期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005



**知株侠视频**  
ZHIZHU XIA VIDEO  
1月31日晚，大汉悦中心和钟鼓楼的美食街，人流如织。各种美食香气四溢，吸引了众多市民前来打卡。  
株洲日报全媒体记者/谢慧摄

## 夜市烟火气旺



# 习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，加快构建新发展格局，是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局，才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性，才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力，确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断，胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

政治局同志自学并交流工作体会，尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，近年来，构建新发展格局扎实推进，取得了一些成效，思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善，但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念，着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题，全面深化改革，推进实践创新、制度创新，不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调，要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡，实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要，尽快形成完整内需体系，着力扩大有效支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制，使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制，拓展有效投资空间，适度超前部署新型基础设施建设，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革，持续推动科技创新、制度创新，突破供给约束堵点、卡点、脆弱点，增强产业链供应链的竞争力和安全性，以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求、创造引领新的需求。

## 市国土空间规划委员会 召开会议

曹慧泉主持并讲话 陈恢清参加

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 2月1日，市国土空间规划委员会2023年第1次会议召开，审议株洲市三年规划工作思路及2023年重点规划项目、株洲市国土空间总体规划(2021—2035年)等。市委书记曹慧泉主持会议并讲话。市委副书记、市长、市国土空间规划委员会第一副主任陈恢清参加会议。

曹慧泉强调，要高度重视国土空间总体规划，深化对规划的理解和认识，坚持立足现在、谋划未来，推进规划编制更具科学性、前瞻性和可操作性。要明晰城市定位，积极融入“双循环”新发展格局，对接湖南发展目标，充分体现株洲制造名城、创新高地、神农福地、交通枢纽特色。要完善规划编制，严格落实“三区三线”要求，全面梳理产业空间布局、历史文化保护与特色风貌塑造、综合交通体系完善等重点内容，努力以高质量的规划引领株洲高质量发展。

## 作风建设年

### 项目干部播响春天的“战鼓”

株洲日报全媒体记者/廖喜康  
2月1日上午，我市项目建设和管理专题业务培训开班，约400位项目干部集中“充电”。

项目是贯穿发展的关键词。1月31日，株洲市2023年打造“三个高地”暨“项目攻坚年”“作风建设年”活动推进大会召开，这是我市节后上班召开的最重要会议，从全市层面进一步明确“拼经济”的决心，其中，项目是最重要的关键词之一。

项目是贯穿发展的关键词。1月31日，株洲市2023年打造“三个高地”暨“项目攻坚年”“作风建设年”活动，都聚焦项目攻坚等重点问题。

项目是贯穿发展的关键词。1月31日，株洲市2023年打造“三个高地”暨“项目攻坚年”“作风建设年”活动，都聚焦项目攻坚等重点问题。

## 曹慧泉与三一集团 向文波一行座谈交流

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 2月1日，市委书记曹慧泉与三一集团有限公司党委书记、三一重工董事长向文波一行座谈，就加快推进项目建设，进一步加强双方合作深入交流。

曹慧泉对三一集团给予株洲发展的大力支持表示感谢。他说，三一集团是世界工程机械行业领军企业，集团领导团队数十年如一日坚持“创建一流企业、造就一流人才、做出一流贡献”，充分体现了中国优秀企业家的大胸怀和大格局，令人十分钦佩。

## 不梗阻 畅通政令强执行

——“作风建设年”系列评论之一——

“痛则不通，通则不痛”，这是中医重要原理，行政亦是如此。政令畅通，则效能高；政令不通，则效能低。

近年来，我市出台不少好举措，发展环境软实力得到持续提升，城市品牌影响力大幅彰显。同时，仍有部分干部无视法规纪律，对政策有的敷衍了事，有的选择性执行，有的大搞变通，人为制造“梗阻”，致使“政令不畅、执行不力”。

如今，我们正站在一轮新的复苏周期的起点，在此背景下，进一步、慢一步，必定节节败退；进一步、迈大步，才能跨越赶超。株洲正全力打造“三个高地”，大力培育制造名城、加快建设幸福株洲，首要一条，必须保证政令畅通。

制度生命力在于执行。不折不扣把上级决策部署落实到位，坚决杜绝敷衍了事、选择性执行、搞变通等问题，以实干之风、实干之为推动工作落实，培育制造名城、建设幸福株洲才有坚强保障。

## 省自然资源厅陈仲伯来株调研 长株潭绿心中央公园 将建神农百草园

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 2月1日，省自然资源厅党组书记、厅长，省自然资源总督察陈仲伯率队来株，就长株潭绿心中央公园神农百草园建设开展调研。市委副书记、市长陈恢清陪同。

陈恢清对省自然资源厅长期以来对株洲发展的关心和支持表示感谢。他说，株洲将深入贯彻落实习近平生态文明思想，按照长株潭绿心中央公园总体规划方案，认真抓好神农百草园片区规划建设，体现农耕文明特色，促进绿心地区生态保护与绿色发展。同时，切实加强耕地保护，全面落实节约集约用地要求，以更多的土地投入支撑经济社会高质量发展。

## 正风肃纪反腐 永远吹冲锋号

——2022年我市一体推进“三不腐”工作综述

株洲日报全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培 彭丽娜  
冲锋，是党中央坚决正风肃纪反腐释放的最强声音，也是我市纪检监察机关坚决执行、一以贯之的战斗身影。

一年来，我市坚持严的主基调不动摇，聚焦单位“一把手”及班子成员等权力集中的关键少数，瞄准工程项目建设招投标等腐败易发高发的重点领域，紧盯市属、区属投融资平台公司等资金密集领域的“钱袋子”，关注民生相关、群众身边的具体问题，坚持受贿行贿一起查，共查处违纪违法立案1069件、处分842人，涉及严重违纪违法移送检察机关451人，其中立案查处县处级干部41人。

一年来，我市坚持严的主基调不动摇，聚焦单位“一把手”及班子成员等权力集中的关键少数，瞄准工程项目建设招投标等腐败易发高发的重点领域，紧盯市属、区属投融资平台公司等资金密集领域的“钱袋子”，关注民生相关、群众身边的具体问题，坚持受贿行贿一起查，共查处违纪违法立案1069件、处分842人，涉及严重违纪违法移送检察机关451人，其中立案查处县处级干部41人。